тест, присланный в школу «сверху»

Обществознание-1
11 класс

I вариант
1. Преобразование существенных сторон общественной жизни, осуществляемые властью, называются
а) революцией
б) регрессом
в) прогрессом
г) реформами
2. Во второй половине XX века человечество столкнулось с группой проблем, от решения которых зависит его судьба. Эти проблемы получили название
а) национальных
б) общественных
в) технологических
г) глобальных
3. Широкое внедрение компьютерной техники характерно
а) только для постиндустриального общества
б) для индустриального и аграрного общества
в) только для индустриального общества
г) для постиндустриального, индустриального и аграрного общества
4. К числу основных подсистем общества как системы относится
а) экономика
б) сословие
в) профсоюз
г) идеология
5. Деятельность, результатом которой является создание качественно новых материальных и духовных ценностей, называется
а) общением
б) пониманием
в) творчеством
г) познанием
6. Самопознание направлено на
а) выявление сущности своего «я»
б) отражение объективной действительности
в) формирование знаний об окружающем мире
г) анализ поведения других людей
7. Развивающиеся страны
а) преобладают численно, в них проживает большая часть населения планеты
б) успешно разрешили продовольственную проблему
в) имеют низкую рождаемость и высокую продолжительность жизни
г) лидируют в мировом политическом процессе
8. Научными знаниями являются
а) сведения о расписании движения поездов
б) законы генетики
в) правила дорожного движения
г) закон о собственности на землю и закон об образовании
9. Важнейшим политическим правом человека является право
а) на образование
б) на социальное обеспечение
в) избирать и быть избранным
г) на жилище
10. Верно утверждение (-я)
А – Образование развивается как часть национальной культуры

Б – В развитии образования проявляется тенденция к интернационализации

а) только А
б) только Б
в) и А, и Б
г) ни А, ни Б
11. Признаком рыночной экономики является
а) преобладание государственной собственности
б) директивное планирование
в) централизованное ценообразование
г) конкуренция товаропроизводителей
12. Предложение на рынке товаров и услуг в каждый конкретный момент времени формируют (-ет)
а) продавцы
б) покупатели
в) налоговая инспекция
г) банки
13. Косвенным налогом является
а) подоходный налог
б) таможенная пошлина
в) налог на имущество
г) налог на прибыль
14. Семейным бюджетом называется
а) совокупность доходов за определенный период
б) сумма денег, необходимая для обеспечения жизни семьи
в) совокупность всех доходов и расходов семьи за определенный период
г) сумма основных расходов за определенный период
15. Элементом социальной структуры общества является
а) сословие
б) банк
в) кооператив
г) государство
16. Социальное неравенство - это
а) существование в обществе различных социальных групп
б) социальные условия, при которых люди имеют различный доступ к социальным благам
в) любые социальные перемещения
г) изменение социального статуса
17. Межнациональные конфликты не могут быть предотвращены
а) созданием национально однородных государств
б) компактным расселением людей одной национальности в пределах многонационального государства
в) обеспечением прав и свобод граждан независимо от национальной принадлежности
г) последовательным наращиванием военного потенциала государства
18. Что характеризует горизонтальную социальную мобильность?
а) повышение по служебной лестнице
б) разжалование офицера в солдаты
в) получение второй рабочей специальности
г) понижение в должности
19. Форма правления, при которой главой государства является наследственный правитель, законы принимаются представительным органом и исполняются правительством, называется
а) унитарным государством
б) парламентской монархией
в) парламентской республикой
г) федерацией
20. Исключительным признаком правового государства является (-ются)
а) периодические выборы в органы власти
б) охрана и гарантии прав человека
в) наличие правоохранительных органов
г) разработанность всех необходимых для жизни людей отраслей права
21. Политическая партия
а) участвует в борьбе за власть
б) является частью социальной структуры общества
в) определяет рыночные цены
г) взимает налоги с населения
22. Верно утверждение (-я)
А – Конституция РФ 1993 года закрепляет всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании

Б – Конституция РФ принимается Государственной думой

а) только А

б) только Б

в) и А, и Б

г) ни А, ни Б

23. Личность - это
а) человек, наделенный определенными задатками, темпераментом, способностями
б) отдельный представитель Homo Sapiens
в) человек как участник общественных отношений и сознательной деятельности
г) владелец недвижимости
24. Цивилизационный подход к развитию общества предполагает
а) выделение экономики в качестве ведущей сферы
б) внимание прежде всего к культурным, духовным факторам развития
в) признание технических и технологических процессов в качестве наиболее существенных
г) признание единства и универсальности исторического пути для всех стран и народов
тест, присланный в школу «сверху»
Обществознание-1
11 класс

II вариант

1. Быстрый скачкообразный переход от одного общественно-политического строя к другому называется
а) прогрессом
б) революцией
в) регрессом
г) эволюцией
2. Верно утверждение (-я)
Глобальными называют те современные проблемы, которые

А – представляют угрозу всему человечеству

Б – могут быть преодолены лишь совместными усилиями всех государств и народов

а) только А
б) только Б
в) и А, и Б
г) ни А, ни Б
3. Понятию «общественный прогресс» противоположно понятие
а) социальная революция
б) общественный регресс
в) общественное развитие
г) социальная мобильность
4. Какая сфера жизни общества включает в себя взаимодействие классов, общественных слоев и групп?
а) экономическая
б) политическая
в) социальная
г) духовная
5. Творчество проявляется в
а) неукоснительном следовании инструкции
б) соблюдении обычаев
в) участии в ритуальных действиях
г) создании нового направления в живописи
6. Как называется процесс, в котором человек постигает сущность своего «я»?
а) самообразование
б) самопознание
в) самовыражение
г) самолюбие
7. К характеристике общества в широком смысле слова относится утверждение, что оно есть
а) часть природы
б) территория, на которой живут люди
в)  все человечество в целом
г) группа людей, объединившихся для взаимопомощи
8. В процессе научного познания обязательно происходит
а) теоретическое обобщение
б) создание художественного образа
в) создание материальных ценностей
г) отрицание предыдущих достижений
9. Верно утверждение (-я)
К духовной сфере жизни общества относятся

А – наука и научные учреждения

Б – нации и межнациональные отношения

а) только А
б) только Б
в) и А, и Б
г) ни А, ни Б
10. Свобода совести проявляется в 
а) выборе учеником школы рабочей специальности
б) соблюдении гражданином религиозных норм и предписаний
в) создании специализированной физико-математической школы
г) открытии промышленного предприятия
11. Рыночная экономика всегда побуждает товаропроизводителя
а) увеличивать расходы материалов на единицу продукции
б) повышать эффективность производства
в) выделять крупные средства на фундаментальные научные исследования
г) сохранять природную среду
12. Спрос - это
а) желание покупателя приобрести товар
б) количество товара, которое сможет удовлетворить желание покупателей
в) потребность покупателя в товаре и способность его оплатить
г) количество денег, имеющееся у покупателя для приобретения товара
13. Спрос и предложение на рабочую силу формируется на рынке
а) капитала
б) потребительских товаров
в) труда
г) материалов и сырья
14. К перечню прав потребителя не относится право на
а) информацию о товаре
б) установление объемов производства товаров
в) замену товара изделием гарантированного качества
г) безопасность товара
15. Элементом социальной структуры общества является
а) класс
б) профсоюз
в) акционерное общество
г) правительство
16. Установленные в обществе правила, образцы ожидаемого поведения людей называются
а) социальным статусом
б) социальной мобильностью
в) социальной нормой
г) социальным порядком
17. При рыночной экономике
а) преобладает государственная собственность
б) цены определяет государственный орган управления экономикой
в) принимаются государственные планы, обязательные для производителей
г) государство не регулирует с помощью планов количество производимой продукции
18. Что характеризует восходящую вертикальную социальную мобильность?
а) назначение ведущего инженера директором фирмы
б) назначение инженера одной фирмы инженером другой
в) разжалование офицера в рядовые
г) переезд из одного поселка городского типа в другой
19. Что относится к признакам любого государства?
а) суверенитет
б) многопартийность
в) верховенство права
г) выборность высших органов власти
20. Признаком правового государства является
а) республиканская форма правления
б) федеративное устройство
в) наличие судебной системы
г) разделение властей
21. Наиболее общее понятие, обозначающее наличие в стране более двух партий
а) демократия
б) многопартийность
в) политическая культура
г) избирательная система
22. Политический плюрализм предполагает
а) опыт участия граждан в политической жизни
б) наличие в обществе единой идеологии
в) существование судебных и других правоохранительных органов
г) наличие оппозиции, гарантированность прав меньшинств
23. К юридическим правам относится право на
а) написание мемуаров
б) личное счастье
в) сочувствие и понимание
г) личную неприкосновенность
24. Формационный подход к развитию общества предполагает
а) выделение духовно-нравственной сферы в качестве ведущей
б) внимание прежде всего к культурным, духовным факторам развития
в) признание уникальности и неповторимого своеобразия каждого народа
г) признание единства и универсальности исторического пути для всех стран и народов
тест, присланный в школу «сверху»
Обществознание -1
11 класс

III вариант
1. Тот факт, что развитие техники ведет к возникновению как средств созидания, так и средств разрушения является свидетельством
а) противоречивости общественного прогресса
б) цикличности общественного развития
в) необратимости социальных процессов
г) регресса технического развития
2. Проблемы предотвращения угрозы новой мировой войны, предотвращения мирового экологического кризиса принято называть
а) вечными
б) глобальными
в) гуманитарными
г) неразрешимыми
3. В индустриальном обществе в отличие от аграрного
а) господствует сословная иерархия
б) существуют города
в) существенно ограничена социальная мобильность
г) производство ориентировано на рынок
4. К элементам общества как системы не относят
а) философию
б) трудовой коллектив
в) классы
г) энергоресурсы
5. В отличие от поведения животного в основе деятельности человека лежит (-ат)
а) биологическая программа
б) осознанная цель
в) инстинкты
г) зависимость от среды обитания
6. Процесс, связанный с получением человеком знаний о своих возможностях, качествах, называется
а) самореализацией
б) самовыражением
в) самодеятельностью
г) самопознанием
7. Общественный прогресс – это 

а) стремительные общественные перемены
б) движение от несовершенного к более совершенному
в) перемены, возникающие в обществе в связи с научно-технической революцией
г) ежедневные перемены во всех сферах жизни
8. Истинное знание в отличие от ложного
а) создается в результате познавательной деятельности
б) требует усилий для понимания
в) соответствует предмету познания
г) является результатом наблюдений
9. На материальную и духовную традиционно разделяют
а) культуру 
б) мораль
в) науку
г) искусство
10. Верно утверждение (-я)
Согласно закону РФ «Об образовании» обязательным является

А – основное общее образование

Б – среднее (полное) общее образование

а) только А
б) только Б
в) и А, и Б
г) ни А, ни Б
11. Признаком рыночной экономики является
а) преобладание государственной собственности
б) директивное планирование
в) централизованное ценообразование
г) конкуренция товаропроизводителей
12. Равновесной называется цена, при которой
а) предложение превышает спрос
б) величина спроса равна величине предложения
в) продавцы не могут продать свой товар
г) спрос превышает предложение
13. Сокращение дефицита государственного бюджета приведет
а) уменьшению внутреннего долга
б) снижению потребностей
в) росту импорта
г) увеличению налогов
14. К правам потребителя относится право на
а) достоверную информацию о товаре
б) свободу передвижения
в) свободу совести
г) невмешательство государства
15. Приватизация предполагает
а) превращение корпоративного предприятия в государственное
б) преобразование индивидуальной частной собственности в акционерную
в) переход частных предприятий в руки государства
г) продажу государственных предприятий в руки частных владельцев
16. Неодинаковый доступ к социальным благам является признаком
а) социальных отношений
б) социального статуса
в) социального неравенства
г) социальной нормы
17. Происходящее в различных странах относительное сокращение численности рабочего класса вызвано
а) уменьшением численности населения
б) упадком сферы услуг
в) возрастанием роли сельского хозяйства
г) переходом общества в постиндустриальную стадию развития
18. Переход человека из одной социальной группы в другую называется
а) социальным неравенством
б) социальной мобильностью
в) социализацией
г) социальной адаптацией
19. Государство в отличие от партии
а) является политической организацией
б) имеет право издавать законы
в) разрабатывает политику
г) имеет органы управления
20. Гражданин участвует в политике, когда
а) высказывает свое мнение на референдуме
б) получает высшее образование
в) платит государственные налоги
г) открывает новое в физической картине мира
21. Демократия проявляется в
а) запрете политических партий
б) отмене выборов в парламент
в) участии граждан в альтернативных выборах
г) усилении контроля за личной жизнью граждан
22. Западная индустриальная цивилизация характеризуется
а) преобладанием коллективного труда
б) более высокой оценкой роли духовной сферы по сравнению с экономической
в) независимостью, автономностью личности как общественной ценности
г) отсутствием частной собственности на землю
23. Верно утверждение (-я)
А – В случае противоречия между местным законом и Конституцией РФ признается приоритет местного закона

Б – Конституция РФ принимается Федеральным собранием

а) только А
б) только Б
в) и А, и Б
г) ни А, ни Б
24. К положениям формационного подхода к общественному развитию не относится
а) внимание к экономической стороне жизни общества
б) рассмотрение общества как динамической системы
в) утверждение о духовной сфере как определяющей общественное развитие
г) стремление найти объединяющее начало в развитии разных народов
тест, присланный в школу «сверху»
Обществознание - 1
11 класс

IVвариант
1. Общественный прогресс - это
а) стремительные общественные перемены
б)  движение от несовершенного к более совершенному
в)  перемены, возникшие в обществе в связи с научно-технической революцией
г)  ежедневные перемены во всех сферах жизни
2. К числу глобальных относится проблема
а)  роста городского населения
б)  низкого уровня грамотности населения
в)  войны и мира
г)  сокращения рождаемости
3. В индустриальном обществе в отличие от аграрного
а) существует частная собственность на землю
б) основной производственной ячейкой является семья
в) ведущей отраслью экономики является промышленность
г) важнейшим фактором производства являются информационные технологии
4. Элементами духовной сферы жизни общества являются (-ется)
а) отношения людей по поводу власти
б) распределение продуктов производственной деятельности
в) религия и религиозные отношения
г) нации и межнациональные отношения
5. К элементам общества как системы не относится
а) экономическая сфера
б) искусство
в) мораль
г) географическая среда
6. Поведение человека отличается от поведения животных тем, что оно всегда
а) неразрывно связано с окружающей средой
б) является жестко запрограммированным
в) основывается на осознанном выборе
г) связано с проявлением эмоций
7. Формирование чувства прекрасного является целью
а) экономической деятельности
б) художественного творчества
в) политической деятельности
г) материального производства
8. Непосредственная цель научного познания - это
а) теоретическое осмысление действительности
б) выработка нравственных норм
в) создание новых материальных ценностей
г) развитие интеллектуальных способностей человека
9. Акция – это ценная бумага
а) по которой выплачивается процент на капитал, вложенный в банк
б) подтверждающая обязательство заемщика вернуть деньги, взятые в долг
в) дающая право на получение дивидендов
г) заменяющая деньги при покупке товара
10. Нормой морали является
а) свобода слова
б) право на судебную защиту
в) уважение старших со стороны младших
г) право на неприкосновенность жилища
11. Вопросы: что, как и для кого производить, решаются
а) только в традиционной экономике
б) только в рыночной экономике
в) только в смешанной экономике
г)  в любой экономической системе
12. Цены в условиях рыночной экономики формируются под воздействием
а) формы государственного правления
б) уровня политической культуры общества
в) спроса и предложения
г) нравственных представлений
13. Соотношение числа рабочих мест и количества людей, стремящихся их занять, проявляется на рынке
а) товаров
б) ценных бумаг
в) инноваций
г) труда
14. Верно утверждение (-я)
А – Численность занятых в экономике и численность рабочей силы всегда совпадают

Б – Безработица исключает из общественного производства трудоспособных людей, не достигших пенсионного возраста

а) только А      б) только Б      в) и А, и Б       г) ни А, ни Б
15. К признакам, которые могут характеризовать социальную группу, относится (-ятся)
а) физические особенности организма
б) особенности темперамента
в) умственные способности
г) профессия
16. Социальное неравенство проявляется в различии в
а) доходах
б) способностях
в) темпераменте
г) духовных запросах
17. Для современной рыночной экономики не характерно
а) широкое применение контрактных отношений
б) осуществление государством правового ее регулирования
в) осуществление ее регулирования на уровне компаний
г) использование государством командных методов ее регулирования
18. Обычаи и традиции
а) закрепляют привычные образцы поведения, становятся органической частью жизни людей
б) обеспечиваются силой государственного принуждения
в) вводятся постановлением правительства
г) закрепляют представления о прекрасном и безобразном в поведении людей, в производстве и быту
19. К признакам государства относится
а) уважение к законам
б) наличие парламента
в) унитарное устройство
г) наличие публичной власти
20. Какое из утверждений является нарушением принципов правового государства?
а) судьи подчиняются парламенту
б) граждане публично критикуют президента
в) полицейский арестовывает группу, призывающую к насильственному изменению строя
г) правительство не ограничивает частное предпринимательство
21. Рыночная экономика отличается от командной тем, что при ней
а) вопрос о том, как производить товары, производители решают самостоятельно
б) работникам на предприятиях выплачивается заработная плата
в) предпринимаются государственные планы, обязательные для производителей
г) существует разделение труда между работниками, предпринимателями, отраслями производства
22. Признаком тоталитарного общества является
а) монополия на власть одной политической партии
б) обязанность граждан подчиняться закону
в) невмешательство государства в дела гражданского общества
г) осуществление выборов в органы государственной власти на альтернативной основе
23. Юридической нормой является право на 
а) понимание
б) сочувствие
в) образование
г) уважение
24. Для цивилизационного подхода к общественному развитию характерно
а) утверждение о восхождении человечества по ступеням общественно-экономических формаций
б) признание обусловленности всех явлений жизни общества ростом производства
в) утверждение об отсутствии взаимовлияния культур отдельных народов
г) изучение в первую очередь своеобразия пути, пройденного отдельными народами
